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単純集計結果  
令和３年度横浜市民意識調査 

■ 調査の概要  
調査地域： 横浜市全域 
調査対象： 市内に居住する18歳以上の⽅5,000⼈（外国⼈含む） 
抽出⽅法： 住⺠基本台帳から無作為抽出 
調査⽅法： 調査票を郵送、回答は郵送回答⼜はインターネット回答による。 
調査時期： 令和３年５⽉26⽇〜６⽉17⽇ 
回収結果： 2,572票（回収率51.4%） ※ 令和２年度回収率：52.5%  

■ 数値の⾒⽅ 
 ・ 結果数値は、割合算出における端数処理のため、内訳の合計が計(100.0%)に⼀致しないこ 
  とがあります。 
 ・ 各設問の無回答には無効回答（（○は３つまで）のところ、４つ以上選択した場合など） 
  を含んでいます。 

１ 定住意識 ----------------------------------------------------------------------  2 
(1) 現住地居住年数 
(2)  前住地 
(3)  居住地選択時の候補地 
(4)  「横浜市」を住まいとして選んだ理由 
(5)  定住意向 
(6)  横浜に住み続ける理由 

２ ⽣活意識 ----------------------------------------------------------------------  6 
(1)  ⽣活の満⾜感 
(2)  ⼼配ごとや困りごと 

３ 市政 ---------------------------------------------------------------------------  8 
(1) 市政への満⾜度 
(2) 市政への要望 
(3) 市政全体への満⾜度 

４ 地域におけるつながり -------------------------------------------------------  15 
(1) 隣近所とのつき合い⽅ 
(2) 隣近所とのつき合いの感じ⽅ 

５    新型コロナウイルス感染症の感染拡⼤の影響 -------------------------  16 
(1) 新型コロナウイルス感染症の影響 
(2) 新型コロナウイルス感染症の感染拡⼤をきっかけとして起きた変化 

６    ⽣活価値観 ------------------------------------------------------------ 17 
７    これからの⽣活・社会 ------------------------------------------------  18 

(1) ⽣活を取り巻く環境の変化への期待・不安 
(2) 今後の横浜のまち 

特集 

特集 

特集 
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(1) 現住地居住年数  

 あなたは、今のお住まいにいつごろから住んでいらっしゃいますか。（○は１つ） 

0 5 10 15 20 25

５年未満 18.2  
５〜９年前 12.3  
10〜14年前 12.1  
15〜24年前 22.2  
25〜34年前 12.2  
35〜44年前 9.4  
45〜54年前 7.2  
55〜64年前 2.8  
65年以上前 2.3  
無回答 1.3  

(2) 前住地 

 あなたが現住所の直前に住んでいたところはどちらですか。（○は１つ） 

生まれてからずっと現

住所に住んでいる

4.5 

今住んでいるのと

同じ区内

29.6 

横浜市内の別の区

29.9 

川崎市

6.4 

川崎市を除く県内

の他市町村

5.2 

東京都区部

7.5 

東京都区部を

除く東京都内

2.2 

そのほかの道府県・

国外

12.8 

無回答

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

n=2,572 

n=2,572 

(%) 

(%) 

１ 定住意識 

(%) 
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(3) 居住地選択時の候補地 

現在のお住まいを決める際に、お住まいが「横浜市」であることを意識していましたか。（○
は１つ） 

当初から「横浜市」に住むつもりだった。

52.4 

いくつかの候補地の中で、最も「横浜市」

に住みたいと思っていた。

11.2 

「横浜市」は候補地の１つだったが、できれば

「横浜市」以外に住みたいと思っていた。

1.8 

「横浜市」を含めた候補地

のうち、どこに住んでもよ

いと思っていた。

12.5 

「横浜市」は、候補地とし

て考えていなかった。

1.1 

候補地は決めて

いなかった。

14.5 

無回答

6.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(4) 「横浜市」を住まいとして選んだ理由 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

通勤・通学に便利だから 45.0 
親や⼦、親族、友⼈などがいるから 26.7 
横浜が好きだから 25.1 
⽣まれ育った場所だから 23.2 
買い物、医療などの⽣活環境が整っているから 21.9 
⾃分や家族の持家だから 18.5 
街のイメージがよいから 16.2 
⾃然が⾝近にあるから 16.0 
愛着を感じているから 15.2 
街並みや景観がよいから 14.7 
余暇や休⽇を楽しく過ごせる場所があるから 13.5 
街ににぎわいや活気があるから 9.0 
家賃や住宅の価格が⼿ごろだから 8.9 
⼦育ての環境が整っているから 8.1 
その他 7.7 
特に理由はない 3.6 
無回答 3.2 

n=2,407 

n=2,407 

「横浜市」をお住まいとして選んだ理由は何ですか。（○はいくつでも） 

(%) 

(%) (%) 

 前住地で「⽣まれてからずっと現住所に住んでいる」以外とお答えの⽅に 

 前住地で「⽣まれてからずっと現住所に住んでいる」以外とお答えの⽅に 
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住み続ける

34.5 

たぶん住み

続ける
36.7 

たぶん転居

する
10.0 

転居する

4.7 

わからない

12.0 

無回答

2.1 

(5) 定住意向  

あなたは、これからもずっと今のお住まいに住み続けるお気持ちですか。（○は１つ） 

  ３年度 ２年度 
住み続ける 34.5 35.6 
たぶん住み続ける 36.7 33.7 
たぶん転居する 10.0 11.6 
転居する 4.7 6.0 
わからない 12.0 11.3 

無回答 2.1 1.8 

住み続ける（計） 「住み続ける」「たぶ
ん住み続ける」の合計 71.2 69.3 

転居する（計） 「転居する」「たぶん
転居する」の合計 14.7 17.6 

n=2,572 

「転居する」、「たぶん転居する」とお答えの⽅に 

現実の問題は別として、次の転居先としては、同じ区内、横浜市内、横浜市以外のいずれを希
望されますか。（○は１つ） 

同じ区内

12.4 

横浜市内

24.1 

横浜市以外

29.6 

具体的には

わからない
33.6 

無回答

0.3 

  ３年度 ２年度 
同じ区内 12.4 12.1 
横浜市内 24.1 29.8 
横浜市以外 29.6 22.0 
具体的にはわからない 33.6 33.9 
無回答 0.3 2.2 

(%) 

(%) 

n=378 

(%) 

(%) 
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(6) 横浜に住み続ける理由 

 あなたが横浜に住み続けるご意向があるのは、どのような理由からですか。（○はいくつで
も） 

0 20 40 60 項⽬ ３年度 ２年度 
( )内は順位 

1 ⾃分や家族の持家だから 54.7 64.2(1) 

2 ⻑年住んでいて愛着があるから 40.7 36.6(2) 

3 買い物、医療などの⽣活環境が整っているから 35.2 35.5(3) 

4 横浜が好きだから 34.4 34.9(4) 

5 親や⼦、親族、友⼈などがいるから 32.2 30.3(5) 

6 通勤・通学に便利だから 30.1 26.8(6) 

7 ⽣まれ育った場所だから 26.4 21.0(8) 

8 ⾃然が⾝近にあるから 22.0 22.6(7) 

9 余暇や休⽇を楽しく過ごせる場所があるから 19.1 16.7(10) 

10 街並みや景観がよいから 17.9 16.8(9) 

11 街のイメージがよいから 16.8 15.9(11) 

12 街ににぎわいや活気があるから 10.1 9.9(12) 

13 ⼦育ての環境が整っているから 4.8 5.1(13) 

14 家賃や住宅の価格が⼿ごろだから 3.6 4.0(14) 

 その他 2.2 2.7 

 特に理由はない 1.3 1.7 

 無回答 1.0 0.9 

n=1,969 

(%) 

(%) 

 これからも今の住まいに「住み続ける 」、「たぶん住み続ける 」とお答えの⽅、⼜は転居先
として「同じ区内 」、「横浜市内 」とお答えの⽅に 
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17.6 

37.4 

17.5 

10.1 

15.0 

28.9 

31.9 

45.5 

40.9 

43.9 

33.9 

34.8 

42.8 

46.7 

29.1 

13.1 

21.6 

28.8 

26.7 

15.1 

9.9 

4.1 

3.9 

10.9 

15.8 

8.5 

7.9 

6.9 

1.6 

2.4 

3.5 

7.7 

3.8 

3.0 

2.6 

2.1 

2.3 

2.6 

3.7 

11.2 

2.3 

1.9 

0 20 40 60 80 100

(1) ⽣活の満⾜感  

 あなたは、今のご⾃分の⽣活に満⾜しているほうですか。それとも、不満があるほうですか。
（○は１つ） 

満足して

いるほう
25.8 

まあ満足して

いるほう
47.6 

どちらとも

いえない
12.4 

やや不満が

あるほう
7.6 

不満があるほう

3.1 
無回答

3.5 

  ３年度 ２年度 

満⾜しているほう 25.8 24.6 

まあ満⾜しているほう 47.6 47.8 

どちらともいえない 12.4 14.4 

やや不満があるほう 7.6 7.9 

不満があるほう 3.1 3.8 

無回答 3.5 1.5 

満⾜（計） 
「満⾜しているほ
う」「まあ満⾜して
いるほう」の合計 73.4 72.4 

不満（計） 
「不満があるほう」
「やや不満があるほ
う」の合計 10.8 11.7 

 今のご⾃分の⽣活について、次の項⽬別にみると、満⾜しているほうですか。それとも、不満
があるほうですか。（○はそれぞれ１つ） 

n=2,572 

n=2,572 

満⾜しているほう まあ満⾜して 
いるほう 

どちらとも 
いえない 

やや不満が 
あるほう 

不満が 
あるほう 

無回答 

住 ま い 

⾃ 由 に 過 ご せ る 時 間 

仕 事 ・ 学 業 

収 ⼊ 

健 康 

家 族 と の 関 係 

友⼈や近隣とのつき合い 

(%) 

(%) 

２ ⽣活意識 

(%) 
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 (2) ⼼配ごとや困りごと  

 あなたは、近頃、ご⾃分やご家族の⽣活のことで⼼配ごとや困っていることがありますか。
（○は３つまで） 

0 20 40 60

n=2,572 

順位 項⽬ ３年度 ２年度 
（ ）は順位 

1 ⾃分の病気や健康、⽼後のこと 51.3  53.7(1) 

2 家族の病気や健康、⽣活上の問題 38.8  38.2(2) 

3 景気や⽣活費のこと 22.2  21.8(3) 

4 仕事や職場のこと 15.1  12.9(4) 

5 ⼦どもの保育や教育のこと 11.7  12.5(5) 

6 住宅のこと 10.0  10.0(6) 

7 失業・倒産や収⼊が減ること 8.7  10.0(6) 

8 事故や災害のこと 7.9  9.8(8) 

9 ⼦どもの結婚や就職のこと 7.4  8.0(9) 

10 環境問題 5.0  4.5(11) 

11 犯罪や防犯のこと 4.7  7.0(10) 

12 近隣からの悪臭・騒⾳ 4.0  4.2(12) 

 その他 3.6  4.0  

 ⼼配ごとや困っていることはない 12.6  11.1  

 無回答 3.4  1.8  

(%) 

(%) 
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(1) 市政への満⾜度  

0 20 40 60

バス・地下鉄などの便 52.4  
ごみの分別収集、リサイクル 33.5  
良質な⽔の確保や安定供給 23.4  
公園・動物園の整備 22.2  
最寄り駅周辺の整備 21.3  
通勤・通学・買い物道路や歩道の整備 19.8  
幹線道路や⾼速道路の整備 18.5  
街並みや景観の形成や保全 17.1  
緑の保全と緑化の推進 16.5  
病院や救急医療など地域医療 15.9  
地区センターやコミュニティハウスなどの整備や⽣涯学習・市⺠活動の振興 11.0  
⾝近な住⺠窓⼝サービス 10.6  
美術館・図書館・区⺠⽂化センターなどの整備や市⺠⽂化の振興 10.5  
⾼齢者や障害者が移動しやすい街づくり（駅舎へのエレベーター設置など） 10.0  
都⼼部の整備や魅⼒づくり 9.9  
役所等に出向かずにインターネットで⼿続等ができるオンライン化 8.6  
下⽔道施設整備による⾝近な川や海などの⽔質改善 7.3  河川改修と⽔辺環境の整備 
港湾機能と市⺠が親しめるミナトづくり 7.2  
⾼齢者福祉 6.3  
スポーツ・レクリエーションの振興や施設の整備 6.0  
観光やコンベンション（国際会議やイベント）の振興 5.9  
ごみの不法投棄対策や街の美化 5.8  
防犯対策 4.8  
橋梁や上下⽔道などの都市インフラの⽼朽化対策 4.5  
地震や台⾵などの災害対策 4.0  
障害者福祉 

3.9  駐⾞場の整備 
野菜栽培や市⺠農園などの都市農業の振興 
保育など⼦育て⽀援や保護を要する児童への援助 3.7  
学校教育の充実 3.6  
違法駐⾞の防⽌や交通安全対策 3.3  
商店街の振興 3.1  
⾷品衛⽣・環境衛⽣の監視・指導 2.5  
広報や広聴、市⺠相談、情報公開など市⺠参加の推進 2.3  
経済的に困っている⼈の保護や⽀援 2.2  国際交流・協⼒の推進 
環境汚染や騒⾳などへの対策 1.8  地球温暖化への対策 
⻘少年の健全育成 1.2  男⼥共同参画社会の推進、⼈権問題への対応 
公的住宅の整備や住宅取得への融資 
中⼩企業振興や雇⽤の創出 
その他 1.6  
わからない 10.0  
無回答 3.0  

0.6  

 あなたが、満⾜している公共サービスは何ですか。次の中からいくつでも選んでください。
（○はいくつでも） 

n=2,572 

(%) 

３ 市政 

(%) 
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市政への満⾜度  

順位 項⽬  ３年度 ２年度 
(  )内は順位 

1 バス・地下鉄などの便 52.4  52.2(1) 
2 ごみの分別収集、リサイクル 33.5  34.7(2) 
3 良質な⽔の確保や安定供給 23.4  25.2(3) 
4 公園・動物園の整備 22.2  21.7(5) 
5 最寄り駅周辺の整備 21.3  22.7(4) 
6 通勤・通学・買い物道路や歩道の整備 19.8  20.2(6) 
7 幹線道路や⾼速道路の整備 18.5  18.3(7) 
8 街並みや景観の形成や保全 17.1  16.3(10) 
9 緑の保全と緑化の推進 16.5  17.3(9) 
10 病院や救急医療など地域医療 15.9  17.9(8) 
11 地区センターやコミュニティハウスなどの整備や⽣涯学習・市⺠活動の振興 11.0  12.8(11) 
12 ⾝近な住⺠窓⼝サービス 10.6  7.4(16) 
13 美術館・図書館・区⺠⽂化センターなどの整備や市⺠⽂化の振興 10.5  9.3(14) 
14 ⾼齢者や障害者が移動しやすい街づくり（駅舎へのエレベーター設置など） 10.0  12.1(12) 
15 都⼼部の整備や魅⼒づくり 9.9  10.5(13) 
16 役所等に出向かずにインターネットで⼿続等ができるオンライン化(※1) 8.6  -  

17 下⽔道施設整備による⾝近な川や海などの⽔質改善 7.3  7.2(18) 
河川改修と⽔辺環境の整備 8.9(15) 

19 港湾機能と市⺠が親しめるミナトづくり 7.2  5.8(22) 
20 ⾼齢者福祉 6.3  7.4(16) 
21 スポーツ・レクリエーションの振興や施設の整備 6.0  6.1(21) 
22 観光やコンベンション（国際会議やイベント）の振興 5.9  7.0(19) 
23 ごみの不法投棄対策や街の美化 5.8  6.2(20) 
24 防犯対策 4.8  4.2(23) 
25 橋梁や上下⽔道などの都市インフラの⽼朽化対策 4.5  4.0(27) 
26 地震や台⾵などの災害対策(※2) 4.0  4.2(23) 

27 
障害者福祉 

3.9  
4.2(23) 

駐⾞場の整備 4.0(27) 
野菜栽培や市⺠農園などの都市農業の振興 3.7(31) 

30 保育など⼦育て⽀援や保護を要する児童への援助 3.7  4.2(23) 
31 学校教育の充実 3.6  4.0(27) 
32 違法駐⾞の防⽌や交通安全対策 3.3  4.0(27) 
33 商店街の振興 3.1  3.4(33) 
34 ⾷品衛⽣・環境衛⽣の監視・指導 2.5  3.6(32) 
35 広報や広聴、市⺠相談、情報公開など市⺠参加の推進 2.3  3.4(33) 

36 経済的に困っている⼈の保護や⽀援 2.2  2.7(35) 
国際交流・協⼒の推進 2.2(37) 

38 環境汚染や騒⾳などへの対策 1.8  2.5(36) 
地球温暖化への対策 1.8(38) 

40 ⻘少年の健全育成 1.2  1.5(39) 
男⼥共同参画社会の推進、⼈権問題への対応 1.0(40) 

42 公的住宅の整備や住宅取得への融資 0.6  1.0(40) 
中⼩企業振興や雇⽤の創出 0.9(42) 

 その他 1.6  2.0 
 わからない 10.0  10.0  

(%) 

※1 令和３年度調査の新設項⽬ ※2 令和２年度の調査では「地震などの災害対策」としていた 
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市政への満⾜度(上位５位の経年変化）  

 調査年 １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

３年   
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

公園・動物園の整備 最寄り駅周辺の整備 

52.4 33.5 23.4 22.2 21.3 

バス・地下鉄などの便 
ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

52.2 34.7 25.2 22.7 21.7 

元年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 緑の保全と緑化の推進 

49.0 35.5 24.9 20.4 17.1 

30年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

47.1 35.8 21.5 20.4 18.7 

29年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

50.7 34.3 22.8 21.3 19.3 

28年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

50.1 37.2 22.7 19.9 18.4 

27年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 
幹線道路や⾼速道路の
整備 

48.1 35.3 22.8 18.8 17.0 

26年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 
通勤・通学・買い物道
路や歩道の整備 

44.6 35.5 18.8 16.5 15.7 

25年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

45.2 37.2 22.2 19.3 18.0 

24年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

最寄り駅周辺の整備 
良質な⽔の確保や安定
供給 

公園・動物園の整備 

43.2 33.8 20.7 20.2 18.7 

23年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

44.6 34.1 20.8 20.5 16.4 

22年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 
良質な⽔の確保や安定
供給 

43.3 35.3 21.1 19.3 18.3 

21年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

公園・動物園の整備 最寄り駅周辺の整備 

43.2 33.8 21.4 19.4 19.0 

20年 
バス・地下鉄などの便 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 公園・動物園の整備 

39.5 34.0 20.1 18.2 16.7 

19年 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

バス・地下鉄などの便 
良質な⽔の確保や安定
供給 

公園・動物園の整備 最寄り駅周辺の整備 

37.1 32.9 16.6 15.8 14.6 

18年 

ごみの分別収集、リサ
イクル 

バス・地下鉄などの便 公園・動物園の整備 
良質な⽔の確保や安定
供給 

最寄り駅周辺の整備 

34.6 31.2 19.2 16.8 15.7 

２年   

(%) 
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(2) 市政への要望  

0 20 40 60

 あなたが、今後、充実すべきだと思う公共サービスは何ですか。次の中からいくつでも選ん
でください。（○はいくつでも） 

地震や台⾵などの災害対策 31.7  
病院や救急医療など地域医療 30.4  
⾼齢者福祉 28.8  
防犯対策 27.4  
地球温暖化への対策 23.9  
⾼齢者や障害者が移動しやすい街づくり（駅舎へのエレベーター設置など） 23.7  
通勤・通学・買い物道路や歩道の整備 23.1  
バス・地下鉄などの便 23.0  
⾝近な住⺠窓⼝サービス 20.7  
最寄り駅周辺の整備 20.6  
役所等に出向かずにインターネットで⼿続等ができるオンライン化 20.4  
保育など⼦育て⽀援や保護を要する児童への援助 20.1  
学校教育の充実 19.8   経済的に困っている⼈の保護や⽀援 
ごみの不法投棄対策や街の美化 19.6  
商店街の振興 18.8  
緑の保全と緑化の推進 18.3  
違法駐⾞の防⽌や交通安全対策 17.3  
橋梁や上下⽔道などの都市インフラの⽼朽化対策 17.0  
ごみの分別収集、リサイクル 15.9  
障害者福祉 15.1  
良質な⽔の確保や安定供給 14.5  
環境汚染や騒⾳などへの対策 14.4  
街並みや景観の形成や保全 14.3  
下⽔道施設整備による⾝近な川や海などの⽔質改善 
公園・動物園の整備 
河川改修と⽔辺環境の整備 12.2  
⻘少年の健全育成 12.1  
美術館・図書館・区⺠⽂化センターなどの整備や市⺠⽂化の振興 11.9  
駐⾞場の整備 11.2  
地区センターやコミュニティハウスなどの整備や⽣涯学習・市⺠活動の振興 9.6  
スポーツ・レクリエーションの振興や施設の整備 9.3  
中⼩企業振興や雇⽤の創出 8.7  
幹線道路や⾼速道路の整備 8.3  
野菜栽培や市⺠農園などの都市農業の振興 7.9  
⾷品衛⽣・環境衛⽣の監視・指導 7.5  
男⼥共同参画社会の推進、⼈権問題への対応 6.9  
公的住宅の整備や住宅取得への融資 6.1  
広報や広聴、市⺠相談、情報公開など市⺠参加の推進 5.9  
都⼼部の整備や魅⼒づくり 5.6  
国際交流・協⼒の推進 5.5  
港湾機能と市⺠が親しめるミナトづくり 4.9  
観光やコンベンション（国際会議やイベント）の振興 3.3  
その他 3.7  
わからない 5.9  
無回答 1.1  

13.5    

n=2,572 

(%) (%) 
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市政への要望  

順位 項⽬ ３年度 ２年度 
( )内は順位 

1 地震や台⾵などの災害対策(※1) 31.7  35.8(1) 
2 病院や救急医療など地域医療 30.4  30.6(2) 
3 ⾼齢者福祉 28.8  29.9(3) 
4 防犯対策 27.4  28.5(4) 
5 地球温暖化への対策 23.9  25.7(5) 
6 ⾼齢者や障害者が移動しやすい街づくり（駅舎へのエレベーター設置など） 23.7  25.6(6) 
7 通勤・通学・買い物道路や歩道の整備 23.1  22.3(9) 
8 バス・地下鉄などの便 23.0  22.1(10) 
9 ⾝近な住⺠窓⼝サービス 20.7  15.5(20) 
10 最寄り駅周辺の整備 20.6  22.4(8) 
11 役所等に出向かずにインターネットで⼿続等ができるオンライン化(※2) 20.4  - 
12 保育など⼦育て⽀援や保護を要する児童への援助 20.1  19.1(13) 

13 学校教育の充実 19.8  20.5(12) 
経済的に困っている⼈の保護や⽀援 18.4(14) 

15 ごみの不法投棄対策や街の美化 19.6  21.4(11) 
16 商店街の振興 18.8  22.6(7) 
17 緑の保全と緑化の推進 18.3  18.2(15) 
18 違法駐⾞の防⽌や交通安全対策 17.3  17.9(16) 
19 橋梁や上下⽔道などの都市インフラの⽼朽化対策 17.0  17.9(16) 
20 ごみの分別収集、リサイクル 15.9  16.0(18) 
21 障害者福祉 15.1  15.9(19) 
22 良質な⽔の確保や安定供給 14.5  14.3(21) 
23 環境汚染や騒⾳などへの対策 14.4  13.6(23) 
24 街並みや景観の形成や保全 14.3  13.7(22) 

25 下⽔道施設整備による⾝近な川や海などの⽔質改善 13.5  13.1(25) 
公園・動物園の整備 12.4(28) 

27 河川改修と⽔辺環境の整備 12.2  13.2(24) 
28 ⻘少年の健全育成 12.1  11.8(29) 
29 美術館・図書館・区⺠⽂化センターなどの整備や市⺠⽂化の振興 11.9  12.6(26) 
30 駐⾞場の整備 11.2  11.0(30) 
31 地区センターやコミュニティハウスなどの整備や⽣涯学習・市⺠活動の振興 9.6  9.4(32) 
32 スポーツ・レクリエーションの振興や施設の整備 9.3  9.7(31) 
33 中⼩企業振興や雇⽤の創出 8.7  12.6(26) 
34 幹線道路や⾼速道路の整備 8.3  8.0(35) 
35 野菜栽培や市⺠農園などの都市農業の振興 7.9  8.3(34) 
36 ⾷品衛⽣・環境衛⽣の監視・指導 7.5  8.8(33) 
37 男⼥共同参画社会の推進、⼈権問題への対応 6.9  6.5(37) 
38 公的住宅の整備や住宅取得への融資 6.1  7.3(36) 
39 広報や広聴、市⺠相談、情報公開など市⺠参加の推進 5.9  5.8(41) 
40 都⼼部の整備や魅⼒づくり 5.6  6.3(38) 
41 国際交流・協⼒の推進 5.5  5.3(42) 
42 港湾機能と市⺠が親しめるミナトづくり 4.9  6.0(40) 
43 観光やコンベンション（国際会議やイベント）の振興 3.3  4.1(43) 
 その他 3.7  3.3 
 わからない 5.9  4.5 

(%) 

※１ 令和２年度の調査では「地震などの災害対策」としていた ※２ 令和３年度調査の新設項⽬ 
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市政への要望(上位５位の経年変化）  

調査年  １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

３年 
地震や台⾵などの災
害対策(※1) 

病院や救急医療など地
域医療 ⾼齢者福祉 防犯対策 地球温暖化への対策 

31.7 30.4 28.8 27.4 23.9 

２年 地震などの災害対策 病院や救急医療など地
域医療 ⾼齢者福祉 防犯対策 地球温暖化への対策 

35.8 30.6 29.9 28.5 25.7 

元年 地震などの災害対策 病院や救急医療など地
域医療 防犯対策／⾼齢者福祉 

⾼齢者や障害者が移動しや
すい街づくり（駅舎へのエ
レベーター設置など） 

31.0 28.8 28.3 27.1 

30年 地震などの災害対策 防犯対策 ⾼齢者福祉 病院や救急医療など地
域医療 

通勤・通学・買い物道
路や歩道の整備 

30.6 26.5 26.2 25.6 24.7 

29年 地震などの災害対策 ⾼齢者福祉 
⾼齢者や障がい者が移動し
やすい街づくり（駅舎への
エレベーター設置など） 防犯対策 病院や救急医療など地

域医療 
30.7 27.6 27.5 25.0 24.5 

28年 地震などの災害対策 ⾼齢者福祉 
⾼齢者や障がい者が移動し
やすい街づくり（駅舎への
エレベーター設置など） 

病院や救急医療など地
域医療 防犯対策 

36.6 28.1 25.8 25.4 25.1 

27年 地震などの災害対策 ⾼齢者福祉 病院や救急医療など地域
医療 

通勤・通学・買い物道
路や歩道の整備 防犯対策 

32.9 26.8 26.7 26.0 25.9 

26年 地震などの災害対策 病院や救急医療など地
域医療 防犯対策 バス・地下鉄などの便 通勤・通学・買い物道

路や歩道の整備 
33.3 25.2 24.2 23.9 23.7 

25年 地震などの災害対策 病院や救急医療など地
域医療 防犯対策 ⾼齢者福祉 通勤・通学・買い物道

路や歩道の整備 
37.5 31.4 28.8 27.5 25.0 

24年 地震などの災害対策 病院や救急医療など地
域医療 防犯対策 通勤・通学・買い物道

路や歩道の整備 ⾼齢者福祉 

43.9 31.2 28.7 27.1 26.9 

23年 地震などの災害対策 病院や救急医療など地
域医療 ⾼齢者福祉 防犯対策 

⾼齢者や障がい者が移動し
やすい街づくり（駅舎への
エレベーター設置など） 

44.9 34.5 31.9 30.6 25.2 

22年 
病院や救急医療など
地域医療 ⾼齢者福祉 

⾼齢者や障がい者が移動し
やすい街づくり（駅舎への
エレベーター設置など） 地震などの災害対策 ごみの不法投棄対策や

街の美化/防犯対策 
34.8 31.3 25.8 25.4 25.2 

21年 ⾼齢者福祉 病院や救急医療など地
域医療 防犯対策 地震などの災害対策 

⾼齢者や障がい者が移動し
やすい街づくり（駅舎への
エレベーター設置など） 

35.5 35.1 29.8 28.0 25.9 

20年 
病院や救急医療など
地域医療 地震などの災害対策 ⾼齢者福祉 防犯対策 ごみの不法投棄対策や

街の美化 
41.0 39.8 38.2 34.5 29.5 

19年 
防犯対策 病院や救急医療など地

域医療 ⾼齢者福祉 地震などの災害対策 ごみの不法投棄対策や
街の美化 

36.9 33.2 33.1 31.6 28.7 

18年 
防犯対策 地震などの災害対策 病院や救急医療など地域

医療 ⾼齢者福祉 駐⾞場の整備/ごみの不
法投棄対策や街の美化 

37.2 33.2 31.5 29.3 26.1 

(%) 

※１ 令和２年度の調査では「地震などの災害対策」としていた 
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9.4
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13.0
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(3) 市政全体への満⾜度  

 あなたは、全体として市の⾏政サービスや業務に満⾜しているほうですか、それとも、不満が
あるほうですか。（○は１つ） 

満⾜しているほう 6.4  
まあ満⾜しているほう 24.5  
どちらともいえない 35.9  
やや不満があるほう 8.9  
不満があるほう 18.0  
わからない 5.2  
無回答 1.1 

満⾜
（計） 

「満⾜しているほ
う」「まあ満⾜して
いるほう」の合計 30.9 

不満
（計） 

「不満があるほう」
「やや不満があるほ
う」の合計 26.9 

満⾜しているほう まあ満⾜しているほう どちらともいえない やや不満があるほう 不満があるほう わからない 

令和３年 
(n=2,572) 
令和２年 
(n=2,627) 
令和元年 
(n=2,052) 

平成30年 
(n=2,352) 

平成29年 
(n=2,316) 

平成28年 
(n=2,194) 

平成27年 
(n=2,146) 

平成26年 
(n=2,224) 

平成25年 
(n=2,153) 

平成24年 
(n=2,314) 

平成23年 
(n=2,163) 

平成22年 
(n=2,335) 

平成21年 
(n=3,807) 

平成20年 
(n=3,873) 

平成19年 
(n=3,698) 

平成18年 
(n=2,242) 

無回答 

(%) 

(%) 

1.7 

満足して

いるほう
6.4 

まあ満足して

いるほう
24.5 

どちらともいえない

35.9 やや不満が

あるほう
8.9 

不満があるほう

18.0 

わからない

5.2 
無回答

1.1 

(%) 

n=2,572 
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互いに干渉しあわず、さばさば

していて暮らしやすい

75.7

人間関係が薄く、みなが

ばらばらな感じでさびしい

10.0 

親密な人間関係が

あって、暮らしやすい

11.5

人間関係が濃密で、

わずらわしい

1.4

無回答

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

あなたは、隣近所と普段どのようなつき合い⽅をしていますか。（○は１つ） 

顔もよく

知らない

14.2 

道で会えば挨拶ぐらいする

51.9 

たまに立ち話をする

24.7 

一緒に買い物に行ったり、気の

合った人と親しくしている

4.0 

困ったとき、相談したり

助け合ったりする

4.4 

無回答

0.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

(2) 隣近所とのつき合いの感じ⽅ 

あなたは、隣近所とのつき合いをどのように感じていますか。（○は１つ） 

項⽬ ３年度 ２年度 
顔もよく知らない 14.2 14.0 

道で会えば挨拶ぐらいする 51.9 50.0 

たまに⽴ち話をする 24.7 25.3 
⼀緒に買い物に⾏ったり、気の合った⼈と親しくしている 4.0 4.6 
困ったとき、相談したり助け合ったりする 4.4 4.2 

無回答 0.8 1.8 

項⽬ ３年度 ２年度 
互いに⼲渉しあわず、さばさばしていて暮らしやすい 75.7 73.1 
⼈間関係が薄く、みながばらばらな感じでさびしい 10.0 13.0 

親密な⼈間関係があって、暮らしやすい 11.5 10.8 

⼈間関係が濃密で、わずらわしい 1.4 1.1 

無回答 1.4 2.0 

(1) 隣近所とのつき合い⽅ 

n=2,572 

n=2,572 

(%) 

(%) 

(%) 

(%) 

４ 地域におけるつながり 
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 あなたの⽣活で、新型コロナウイルス感染症の影響により、次のことが増えましたか。それと
も減りましたか。（○はそれぞれ１つ） 

(1) 新型コロナウイルス感染症の影響 

(2) 新型コロナウイルス感染症の感染拡⼤をきっかけとして起きた変化 

47.6 

1.4 
44.3 

4.5 

8.1 

1.5 

1.2 
37.0 

28.3 

8.9 

26.6 

1.5 

41.6 

17.5 

45.6 

33.2 

49.4 

52.3 

20.8 

50.2 

52.5 

62.4 

58.6 

70.9 

3.4 
79.3 

4.4 

59.9 

39.8 

43.7 

75.9 

10.0 

17.0 

20.6 

12.5 

25.7 

7.4 

1.8 

5.7 

2.3 

2.6 

2.5 

2.1 

2.8 

2.2 

8.1 

2.3 

1.9 

0 20 40 60 80 100

世帯の収⼊ 
世帯の⽀出 
しごと・労働時間（学業を含む） 

⼀⼈で過ごす時間 

家族と過ごす時間 

友⼈・知⼈と過ごす時間 

地域の⼈とのつながり 

運動する時間 

店舗に出向いて買い物をする機会 

インターネットショッピングや通販の利⽤ 

外出する機会 

インターネットの利⽤ 

0 10 20 30 40 50 60 70

テレワーク・オンライン授業 26.9 

失業・廃業 4.5 

転職 3.3 

転居 1.7 

就職 1.0 

結婚 0.6 

離婚・別居 0.3 

退学 0.1 

この中には起きた変化はない 64.2 

無回答 2.0 

 あなたの⽣活の中で、新型コロナウイルス感染症の感染拡⼤をきっかけとして起きた変化はあ
りますか。（○はいくつでも） 

n=2,572 

n=2,572 

(%) 

(%) 

増えた 変わらない 減った 
無回答 

特集 ５   新型コロナウイルス感染症の感染拡⼤の影響 

(%) 
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45.8 

6.1 

6.8 

8.5 

10.7 

20.6 

15.9 

20.4 

8.9 

7.0 

7.5 

6.1 

28.1 

28.1 

49.2 

27.9 

28.0 

21.7 

17.5 

21.9 

29.7 

37.6 

41.4 

36.0 

22.5 

15.8 

17.8 

13.7 

35.5 

31.0 

31.9 

19.4 

16.1 

35.3 

40.9 

45.9 

35.3 

32.2 

31.8 

33.1 

42.0 

43.9 

45.4 

38.9 

24.7 

27.2 

13.4 

30.0 

4.0 

19.4 

24.9 

14.4 

14.4 

5.4 

5.9 

6.1 

13.4 

18.3 

16.8 

15.3 

6.5 

6.2 

1.7 

12.3 

3.8 

15.4 

8.0 

7.3 

7.9 

2.4 

2.9 

2.6 

11.4 

13.2 

10.4 

24.0 

2.6 

5.6 

1.2 

8.0 

2.3 

1.9 

1.9 

1.9 

1.9 

1.8 

2.0 

1.9 

1.9 

1.9 

2.1 

2.1 

2.7 

1.9 

2.5 

2.4 

0 20 40 60 80 100

 次に挙げる項⽬について、あなたはどう思いますか。当てはまるものをお選びください。（○
はそれぞれ１つ） 

必ずしも結婚はする必要はない 

夫も家事や育児を分担すべきだ 

いくつになっても元気なうちは働くべきだ 

仕事は収⼊のためで、仕事以外の⾃分の⽣活を⼤切
にする 
いったん職業に就いたら、その仕事を⼀⽣続ける⽅
がよい 

多少⽣活が不便でも、静かな郊外に住む⽅がよい 

同じ場所にずっと住むよりも、⽣活の変化に応じて
住み替える⽅がよい 

地⽅で暮らすよりも、⼤都市で暮らしたい 

いろいろな⼈と広く交流するより、気のあった⼈と
深く付き合う⽅がよい 
何らかの形で、積極的に社会に役に⽴つことをした
い 
⼿助けが必要なときは、隣近所の⼈に頼むよりサー
ビス業者に頼んだ⽅がよい 
困ったことがあった時でも、できるだけ本⼈や家族
等で解決するべきだ 

⼤切なのは社会全体のことより、⾃分の⽣活だ 

将来に備えるより、今の⽣活を⼤切にしたい 

⾃分の⽣活が便利になるのであれば、⾃分に関する
情報を知らせたり登録したりしてもよい 
インターネットやスマートフォンは、⽣活に必要不
可⽋である 

n=2,572 
(%) 

そう思う 

どちらかといえば 
そう思う 

どちらともいえない 

どちらかといえば 
そう思わない そう 

思わない 

無回答 

６   ⽣活価値観 特集 
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(1) ⽣活を取り巻く環境の変化への期待・不安 

34.0 

19.9 

29.0 

40.4 

30.2 

34.8 

29.8 

24.0 

35.2 

41.4 

37.8 

34.5 

20.3 

33.7 

25.0 

13.2 

22.4 

22.8 

7.8 

13.1 

5.7 

2.2 

5.3 

3.3 

5.9 

7.6 

2.9 

0.9 

2.4 

1.4 

2.1 

1.7 

2.3 

1.8 

1.8 

3.2 

0 20 40 60 80 100

期待している どちらとも 
いえない 

どちらかといえば期
待している 

どちらかといえば不
安に思っている 

不安に 
思っている 

無回答 

n=2,572 
(%) 

 あなたは、次のような私たちの⽣活を取り巻く環境の変化について、期待をしていますか。そ
れとも、不安に思っていますか。 （○はそれぞれ１つ） 

仕事をする場所や時間が選択できるな
ど、新たな仕事スタイルが広がること 

平均寿命や健康寿命が延び、⽣涯にわた
り、学び働き続けられる社会になること 

お互いの⽴場や能⼒、価値観などの違い
を認め合い、それぞれが望む⽣き⽅を選
択できる社会になること 

ＡＩ（⼈⼯知能）技術の実⽤化が進むこ
と（医学的診断、⾃動運転、交通渋滞の
緩和等への活⽤など） 

キャッシュレス化が進むこと（⽀払い等
に現⾦を使⽤せずクレジットカードや電
⼦マネー等を利⽤するなど） 

⾏政⼿続のオンライン化が進むこと（役
所に出向かずにインターネットで⼿続が
できるなど） 

特集 ７   これからの⽣活・社会 
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(2) 今後の横浜のまち 

 今後の横浜のまちについて、あなたはどのようなまちになるとよいと思いますか。最も優先し
たいものを５つまでお選びください。（○は５つまで） 

0 20 40 60項⽬ ３年度 ２年度 
()内は順位 

医療体制が充実している 52.0  53.8(1) 
豊かな⾃然がある 37.1  39.9(2) 
⾼齢者や障害のある⼈も暮らしやすい 35.1  38.4(3) 
犯罪が起きにくい（※1） 32.9  - 
災害に強い 31.1  36.9(4) 
⼦どもを安⼼して育てられる 28.1  29.8(6) 
歴史のある建造物、美しい景観や街並みが多くある 27.6  26.4(7) 
多くの企業が集まり、安定した雇⽤がある 27.4  34.6(5) 
市⺠の声が市政に⼗分反映されている 21.8  21.5(9) 
⽂化・芸術に触れる機会が多くある 20.7  19.8(10) 
鉄道・道路など交通ネットワークが整備されている（※2） 20.3  21.6(8) 
国籍をはじめ、⽂化の違いや多様性を認め合う⾵⼟がある 18.4  16.9(12) 
地球温暖化対策など環境に配慮した取組が進んでいる 16.4  16.5(13) 
バスやタクシーなど地域での移動の⼿段が充実している（※1） 15.6  - 
魅⼒的な商業施設が多い 13.6  13.2(14) 
様々な分野で先端技術を活かした取組が進んでいる 12.5  12.7(15) 
国内外から多くの観光客が訪れ、にぎわいがある 12.3  17.8(11) 
スポーツに親しむ機会（観戦や応援を含む）が⾝近にある 11.0  12.3(16) 
住⺠同⼠の協⼒や助け合いが盛んである 5.3  7.0(17) 
その他 1.6  2.0  
特にない 2.0  2.1  
無回答 3.3  1.0 

n=2,572 

(%) 

※1 令和３年度の新規項⽬ ※2 令和２年度の調査では「交通ネットワークが充実している」としていた 

(%) 


